

# 農業部：排除死豬屬重大疫病

## 亂扔豬屍受控 未發現流入市場



香港文匯報訊（記者 軟瑋、章蘿蘭、潘恒，實習記者 錢舒昊 北京、上海、浙江報道）上海黃浦江及其上游水域出現大量漂浮死豬事件發生後，農業部派出督導組赴浙江、上海實地調查。國家首席獸醫師于康震昨日表示，嘉興等地亂扔死豬現象已得到有效控制，目前沒有發現有病死豬流入市場的情況。全國人大代表、中國農業部部長韓長賦（見左圖）昨日表示，此次死豬的原因主要是常見普通豬病，已排除重大動物疫病可能。

從實地調查情況看，目前，黃浦江及相關水域漂浮死亡生豬數量明顯減少，發現的漂浮死豬都能得到及時打撈並做無害化處理，嘉興等地亂扔死豬現象得到有效控制，沒有發現有病死豬流入市場的情況。據當地有關部門檢測結果，水質指標正常。

### 上海撈獲死豬達9000

全國人大代表、中國農業部部長韓長賦昨日就此接受本報訪問時表示，農業部高度關注，事件發生後迅速派出調查組赴浙江、上海實地了解情況，經初步調查顯示，此次死豬的原因主要是常見

普通豬病，已排除重大動物疫病可能。

國家首席獸醫師于康震昨日表示，目前黃浦江及相關水域漂浮死亡生豬數量明顯減少，發現的漂浮死豬都能得到及時打撈並做無害化處理，嘉興等地亂扔死豬現象得到有效控制，沒有發現有病死豬流入市場的情況。據當地有關部門檢測結果，水質指標正常。

上海已經連續一周在黃浦江內打撈死豬，死豬看似源源不絕，官方數據顯示，儘管眼下打撈量已逐漸呈現下降趨勢，但截止昨午3時，仍從江內打撈起了611頭死豬，其中約三分之二為仔豬，令浮出水面的「死豬大軍」擴充至



8,965頭。

### 嘉興：耳標不足證明來源

據前日深夜嘉興市政府通報，截止到15日，嘉興全市共收集亂棄的死豬3,601頭，其中80%為小豬。分析死豬的主要原因，一是嘉興市生豬總體養殖量大，規模小，密度高，生豬正常死亡絕對量大；二是去冬今春，嘉興雨雪天氣較往年偏多，氣溫起伏大，小豬抗凍能力弱、抵抗力差，易誘發腹瀉等常見多發病而死亡；三是極少數養豬戶法律意識

仍然淡薄，隨意丟棄死豬的陋習難改。從打撈的死豬看，死亡的時間多為半個月以上，時間跨度較大，並非一時暴發造成。

目前，嘉興市對上海方面提供的17個耳標及時進行了協查追溯，其中7個已查處到位，6個已立案調查，4個有待進一步查證。

嘉興方面表示，耳標是生豬首次免疫時的標記，一部分會轉售其他地區養殖。因此，不能認定上海水域的死豬全部來源於嘉興。



■雲南大旱致215萬人飲水難。圖為一位居住在山上的村民駕驛車到山下池塘取水。

中新社

## 雲南大旱 215萬人飲水難

香港文匯報訊 據中新社報道，隨着春季日漸轉暖，遭遇4年連旱的雲南再次「喊渴」。雲南省水利廳16日透露，截至3月上旬，該省已有215.5萬人因旱出現不同程度飲水困難。

由於乾旱，雲南已有大面積農作物枯黃或是枯死。截至14日，該省有1,071萬畝農作物受災。

### 雨季5月才開始

城鄉供水也因旱叫急。省會昆明目前庫塘蓄水僅8.05億方，比常年同期少5.63億方，供應主城區的庫塘蓄水更少至1.59億方，供水缺口高達600多萬方。在部分雲南邊遠山區，村民找水越來越遠，有

人來回一趟甚至得跑24公里。

雲南12日至13日迎來了首場春雨，但由於雨量有限，旱情並無緩解。對此，雲南氣象部門提醒，今年雲南大部地區雨季將於5月下旬至6月上旬相繼開始，較正常期偏晚。未來，旱情可能會更加嚴重。

雲南省政府則要求各部門重視旱情，包括加快水利工程建設，努力解決工程性缺水問題。

热烈祝贺  
十二届全国人大一次会议  
全国政协十二届一次会议  
圆满闭幕  
热烈祝贺  
新一届国家领导人选举产生

热烈祝贺  
十二届全国人大一次会议  
全国政协十二届一次会议  
圆满闭幕  
新一届国家领导人选举产生



華潤(集團)有限公司  
China Resources (Holdings) Co., Ltd.

致意



新鴻基地產

以心建家

香港文匯報訊	據《羊城晚報》報道，前不久一些地方出現民眾邀請地方官員到當地的河裡游泳，以此檢驗當地水質。媒體記者採訪10名在京參加兩會的廣東地級以上市長，有5人稱敢游，另外5人坦言不能游。讓人意想不到的是，「檢驗水質的標準是市長敢不敢跳下去游泳」這句話，受到了各位市長的高度認可，有市長回答得非常乾脆，「敢啊」！「沒問題」！顯出了對當地水質的信心。也有一些市長對部分水質受污染的現狀直言不諱，提出了解決辦法，並表態渴望早日能下河游泳。其中廣州市市長陳建華表示，「整治好的河段可以游，沒整治好的當然還是不能游。」
敢下河游泳市長：	珠海市市長何寧卡
	汕頭市市長鄭人豪
	河源市市長彭建文
	清遠市市長江凌
	雲浮市市長卓志強
不敢下河游泳市長：	東莞市市長袁寶成
	梅州市市長譚君鐵
	廣州市市長陳建華
	佛山市市長劉悅倫
	汕尾市市長吳紫驥

### 習近平會上提網民標準

中共中央總書記習近平在參加江蘇代表團討論時，談到當地加強生態修復和環境改造工程，習近平風趣地插話說，現在網民檢驗湖泊水質的標準，是市長敢不敢跳下去游泳。很多代表表示，市長敢不敢下河、湖泊去游泳，既檢驗了當地水質，也能展示當地官員對水質的信心，一舉兩得。

## 粵銷毀1.2億元假酒 造假趨高智能化

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）粵相關部門日前在廣州銷毀了貨值1.1975億元的假酒。除了茅台、五糧液、馬爹利、軒尼詩等往年被造假者緊盯着的名牌酒外，還有大量的假啤酒，包括青島啤酒、燕京啤酒、珠江啤酒等知名品牌的假酒。廣東省酒類專賣管理局副局長朱思旭表示，目前酒類造假正呈現高智能化的趨勢。

朱思旭介紹，目前碰到最多、最難解決的是造假者鑽法律空子的高智能化造假。